

Хорышев, М. Память хранит [фрагмент] // Шахтерская правда (Прокопьевск). – 1975. – 3 мая. – С. 3.

Память хранит

IV

20 сентября 1967 года у вас появилась еще одна мемориальная доска— на месте бывшего аэроклуба, где сегодня высится новое пятиэтажное здание. Воспитанники Прокопьевского аэроклуба были совсем юным», но в трудный для Родины час ушли на фронт и до последнего дня защищали небо страны. В 1942 году ушел на фронт последний выпуск, ушли последние преподаватели. Помните, как у Николая Островского: «Райком закрыт. Все ушли на фронт». Так было в гражданскую, так повторилось в Отечественную. «Аэроклуб закрыт. Все ушли на фронт».

Бесстрашный летчик Василий Калинин участвовал в самых тяжелых операциях. Врал Великие Луки, прорывал фронт и освобождал Смоленск. Потом были Харьков, Бессарабия, Румыния. Вот здесь, в боях за Румынию, и погиб Василий Калинин, повторив геройский подвиг Николая Гастелло, Такой же подвиг совершил и другой выпускник аэроклуба — Иван Черных.

Не вернулись в родной город Евграф Селиванов, ставший Героем Советского Союза, Василий Негриев, Иван Конев, Тоня Петрова в другие. А вот Женя Попова дошла до Берлина. Она совершила более 500 боевых вылетов, за всю войну не получила ни одного ранетам, дошла до рейхстага я расписалась на нем: «Женя Попова из Сибири». Сейчас коллектив учащихся и учителей школы №2 готовится к открытию музея, а любительская киностудия ДК им. Горького готовит кинофильм о Прокопьевском аэроклубе.